

太阳走丢了？连阴雨或还将持续5天

省气象台提醒：湘南部分地区累计雨量较大，需防范崩塌、滑坡等地质灾害



2月8日，阴雨连绵，长沙街头尽是打伞人。 刘贵香 摄



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 进入2月以来，整个湖南沉浸在阴雨之中。不少网友表示，已经开始习惯太阳“走丢”的日子了。2月8日，记者从省气象台了解到，预计连阴雨天气将持续至2月13日。

据中国气象频道分析师信欣分析，从7日到8日清晨，南方持续出现了大范围降雨，接下来的雨势还会增强。不过因为对于低空暖湿气流的强度、聚合区的预报差异，使得不同模式之间，分歧较大。湖南西北部和东部等地部分地区有大雨，局地暴雨（50至65毫米）。

南方阴雨何时休？从目前的预报看，2月14日至15日，江南的阴雨会逐渐结束，有望放晴。对应形势

场，低空850百帕北风南下，500百帕处于浅脊的脊前西北气流控制区。但这在之前，南方会继续连续阴雨。总之，再坚持一周，就能见太阳了。

实况资料显示，2月7日7时至2月8日7时，湖南大部分地区出现小到中雨，最大降水量出现在永顺，达22.2毫米；最高气温9—11℃；最低气温6—8℃。

省气象台预计，未来三天受偏南暖湿气流和中低层切变线共同影响，全省仍以阴雨天气为主。气象专家提醒，需注意防范持续阴雨和雨雾天气对春运交通安全的影响；湘南部分地区累计雨量较大，注意防范持续阴雨和局地较强降雨可能诱发的崩塌、滑坡等地质灾害；户外活动注意防范雷电影响。同时，提醒各地注意做好春耕备耕蓄水工作，加强田间管理。 ■文/视频 全媒体见习记者 李致远

10天查处机动车违停逾三万起

主城区活跃车辆达历史高位
长沙交警启动违停专项整治



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 有没有发现这几天长沙城区车辆特别多？记者今日从长沙交警处获悉，长沙主城区活跃车辆已达到历史高位，长沙公安交警已启动机动车违法停车专项整治行动，严查十类违法行为。1月28日以来，长沙已查处机动车违法停车3万多起。

车辆剧增，机动车乱停现象突出

今天上午10时，记者来到湘雅医院北门所处的湘雅路上，不断有车辆从江边方向过来停在北门处，也有车辆试图停在路边人行道上，被现场交警劝离。芙蓉路北往南方向大量车辆试图进入特设的“就诊通道”，医院保安冒雨挨个喊“没有车位了，不要进来！”

“从2月6日开始，来湘雅医院的人明显增多，医院周边交通压力居高不下。”长沙开福交警四中队民警李海涛告诉记者。

为了减少违停车辆，保障道路畅通，开福交警四中队铁骑民警加大巡逻管控力度，对违法停车且驾驶人不在现场的，采取鹰眼铁骑抄牌和民警现场抄牌相结合的方式进行查处。

李海涛建议前往湘雅医院的市民尽量选择公共交通方式。“医院周边的湘雅路和芙蓉路都是严管路段，随时可能有民警抄牌，请驾驶员把车停到正规停车场，不要影响道路通行。”李海涛说。

全市10天查处机动车违停30419起

记者从长沙公安交警处获悉，目前，长沙机动车保有量已突破350万辆，随着春节过后社会生产生活全面恢复以及中小学校全部开学，导致主城区道路交通流量不断攀升。据2月6日统计，长沙主城区机动车活跃车数达到160.6万辆，处于超饱和状态，已超过疫情前最高水平，交通疏堵保畅压力巨大。而机动车违法停放是城区道路交通拥堵的主要原因。

春节长假结束后，长沙公安交警启动机动车违法停车专项整治行动，重点查处严管路段停车、两排或多排停车、停车泊位外停车、斜向或垂直停车、逆向停车、道路中央停车、路口范围内停车、占用消防通道停车、公交车站停车、客运场站周边停车等十类严重影响道路通行的违法行为。

1月28日以来，全市共查处机动车违法停车30419起，初步遏制了春节后机动车违停现象严重的势头。接下来，长沙交警将进一步加大执法力度，全力实现道路交通秩序明显提升。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 杨哲

这家医院半月收治120例胰腺炎患者

提醒：节后注意规律饮食，提防疾病找茬



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 俗话说，每逢佳节胖3斤。春节期间每餐都吃得好，而其中大多是高脂高糖高胆固醇的食物，短时间内大量进食容易引发消化系统疾病。

记者今日从长沙市中心医院了解到，该院急诊科近半个月收治了近120例急性胰腺炎患者，其中大部分与饮食不当有关。

半个月收治120例胰腺炎患者

今年34岁的刘军（化名）在3年前体检就被检查出血脂高，医生建议控制饮食、调整饮食结构，因为身体没有感觉到任何不适，他并没把医生的话放在心上。

“我喜欢重口味菜，红烧肉、粉蒸肉、腊味合蒸、鸡汤、红烧鱼……样样都爱吃。”今年他带着妻儿到益阳沅江的岳母娘家过年，抵挡不了美食诱惑，开启“暴饮暴食”模式。

2月3日晚，刘军吃完饭后和亲戚一起打麻将，没多久腹部出现持续性疼痛，休息数小时也不见好转。2月4日，刘先生转入长沙市中心医院急诊科救治，被确诊为急性重症胰腺炎。

无独有偶，65岁的王建国（化名）近10年来长期饮酒，每日饮白酒4两左右，春节期间连续进食油腻食物和大量饮酒后突然出现上腹部疼痛，确诊为急性胰腺炎。

据介绍，该院急诊科近半个月收治了近120例急性胰腺炎患者，其中大部分与饮食不当有关。

暴饮暴食、饮酒过度永远中招

“急性胰腺炎是多种病因导致胰酶在胰腺内被激活后，引起胰腺组织自身消化、水肿、出血甚至坏死的炎症反应。”医院急诊科副主任龙勇介绍，急性胰腺炎的病因常见于脂源性胰腺炎、酒精性胰腺炎及胆源性胰腺炎，临床以急性上腹痛、恶心、呕吐和血胰酶增高为特点。

轻者以胰腺水肿为主，少数重者的胰腺出血坏死，常继发感染、腹膜炎和休克等。急性重症胰腺炎死亡率高达30%以上，而70%—80%的急性重症胰腺炎是由于高脂血症、胆道疾病、暴饮暴食和酗酒所引起，像刘先生这种就属于典型的脂源性胰腺炎，主要是春节期间暴饮暴食所导致；王大爷就属于酒精性胰腺炎，常年酗酒史和节假日日期间短时间大量饮酒都是胰腺炎的诱因。

“春节余温尚存，走亲访友时要注意规律饮食，提防疾病找茬。”龙勇提醒，急性胰腺炎大多是不良生活习惯引起，暴饮暴食、饮酒，尤其是喜欢吃油腻食物的人比较容易中招；患有胆结石、胆囊炎等胆道基础疾病，以及血脂高的人群应尽量避免饮酒及过度进食高蛋白高胆固醇高热量、重口味的食物。 ■文/视频 全媒体记者 李琪

通讯员 袁锋 刘志杰 实习生 刘杰